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Společnost EY za podpory hejtmana Královéhradeckého kraje Martina Červíčka a nově také
pod záštitou prezidenta republiky Petra Pavla vyhlásila vítěze prestižní soutěže EY
Podnikatel roku 2023 Královéhradeckého kraje. Ocenění si dnes převzal Libor Burian,
propagátor dřeva jako klíčové obnovitelné suroviny státu. Jeho ryze česká firma Matrix se
zabývá mimo jiné vývojem vlastních dřevěných ekologických domů Matrix House a úspěšně
expandovala i na zahraniční trhy. Aktuálně spouští výstavbu speciální výrobní továrny, kde
budou její projekty vznikat.

Porota, v jejímž čele zasedl loňský držitel ceny EY Podnikatel roku České republiky Jakub Havrlant,
ocenila v tomto regionu opět osobnost spojenou s dřevařstvím. Loni putoval titul do rukou Serafina
Campestriniho, který rovněž působí na poli dřevozpracujícího průmyslu.

Libor Burian se do podnikání pustil na konci roku 1991. Na přelomu milénia začal výrazně investovat
do výzkumu a vývoje. Výsledkem tohoto snažení je jedinečná dřevostavba Matrix House – dřevěný
ekologický dům, na jehož vzniku spolupracoval s odborníky z Mendelovy univerzity a Vysokého učení
technického v Brně. Libor Burian je velkým zastáncem většího využívání dřeva jako stavebního
materiálu a věří, že podporu dřevostaveb by měla akcentovat i vláda. Třeba minimálním poměrem
dřeva vůči ostatním materiálům u staveb, kde se stát podílí na jejich financování.

„Vítězství v této náročné soutěži jsem neočekával, vnímám to jako obrovské štěstí. Spolu s nadšením
však ocenění beru i jako velký závazek," řekl po slavnostním vyhlášení Libor Burian.

„Druhý rok v řadě oceňujeme v Královéhradeckém kraji podnikatelskou osobnost, která je výrazně
spjata se zpracováním dřeva. Libor Burian vnímá tuto tradiční surovinu jako strategickou s klíčovou
rolí v rámci udržitelné budoucnosti. Právě jeho přístup k tradicím a zároveň zápal pro inovace a
moderní technologie jsou spolu s jeho houževnatostí důvodem, proč se stal letošním nositelem titulu
EY Podnikatel roku,“ uvedla Martina Kneiflová, vedoucí partnerka EY Česká republika.

„Je mi ctí a potěšením poblahopřát letošnímu držiteli tohoto prestižní ocenění, vnímám to jako
uznání úspěchu, odvahy a výsledků, kterých Libor Burian ve svém oboru dosáhl. Jeho podnikatelský
příběh může ostatní motivovat k neustálému hledání nových výzev, příležitostí na trhu a být inspirací
pro další generace podnikatelů. Náš region je domovem řady úspěšných firem, které se prosadily
nejen na českém, ale i na mezinárodním trhu a my jsme na ně právem pyšní,“ řekl u příležitosti
letošního vyhlášení Martin Červíček, hejtman Královéhradeckého kraje, jenž je tradičním
partnerem a podporovatelem soutěže.

Jména letošních celostátních vítězů jednotlivých kategorií budou vyhlášena 6. března 2024 na
pražském Žofíně. Celorepublikový vítěz bude tradičně vyslán na světové finále, kde bude spolu s
ostatními národními vítězi z téměř šedesáti zemí světa usilovat o titul EY Světový podnikatel roku.

Stanislav Pokorný, partner daňového oddělení EY, Libor Burian, majitel společnosti MATRIX a.s. a
držitel titulu EY Podnikatel roku 2023 Královéhradeckého kraje, Martin Červíček, hejtman
Královéhradeckého kraje



Libor Burian, majitel společnosti MATRIX a.s. a držitel titulu EY Podnikatel roku 2023
Královéhradeckého kraje

Oficiálním vozem soutěže EY Podnikatel roku 2023 je BMW Czech Republic s.r.o. Hlavním partnerem
soutěže je Česká spořitelna a.s. Partnerem soutěže je společnost SAP.
Hlavním spoluorganizátorem je deník MF DNES a iDNES.cz. Hlavními mediálními partnery jsou
Česká televize a magazín Forbes, mediálními partnery soutěže jsou Český rozhlas, Seznam Zprávy a
CZECH CRUNCH. Soutěž podporují agentura CzechInvest a Asociace společenské odpovědnosti.
Soutěž se koná pod záštitou prezidenta České republiky.

Cestování po změně režimu v Československu postrčilo Libora Buriana k zásadnímu životnímu
rozhodnutí, a i on se tak na konci roku 1991 připojil k plejádě začínajících podnikatelů. Sám to
popisuje tak, že v zahraničí viděl, jak moc je jeho rodná země pozadu, a chtěl s tím něco udělat. Vzal
veškeré své úspory, dělalo to zhruba 20 tisíc československých korun, a pustil se s firmou Matrix do
dřevařského byznysu. Jelikož jeho finanční možnosti nebyly v začátcích nejlepší, musel vše dohnat
tvrdou prací. Vzpomíná, že v práci trávil v začátcích i 16 hodin denně, aby získal nové zákazníky a
partnery. Vyplatilo se a firma pomalu rostla. Pozvolný rozvoj Libora Buriana poháněl, byť si na
návratnost svého podnikání musel počkat přes 10 let. Vydělané peníze vracel zpět do byznysu a s tím
přišla expanze do zahraničí – na Slovensko, do Polska nebo také do Egypta.

Libor Burian nechtěl být jen dalším z řady dřevařů. Na přelomu milénia proto začal výrazně
investovat do výzkumu a vývoje a z pozice subdodavatele se posunul v obchodním řetězci vzhůru.
Zatím vrcholem tohoto snažení je jedinečná dřevostavba Matrix House – dřevěný ekologický dům, v
jehož konstrukci byl kladen velký důraz na minimalizaci toxických látek, jako jsou formaldehydy,
lepidla nebo chemické izolanty. Před Liborem Burianem a jeho týmem teď leží výzva uvedení domu
na trh a výstavba speciální výrobní továrny. Matrix na vývoji ekologického domu spolupracoval s
odborníky z Mendelovy univerzity a Vysokého učení technického v Brně. Spolupráce s českými
univerzitami a veřejnými institucemi jako takovými je pro Libora Buriana vedle podnikání druhou
přirozeností. Na České zemědělské univerzitě v Praze, kde absolvoval ekonomickou fakultu, zastává
od roku 2021 pozici předsedy správní rady. Je zároveň členem komise Dřevo strategická surovina,
která na úrovni ministerstev propaguje dřevo jako klíčovou obnovitelnou surovinu státu a zasazuje se
o zpracovávání dřeva na konstrukční materiály. Libor Burian je velkým zastáncem implementace
evropských norem umožňujících stavět ze dřeva nad dosud standardních 12 metrů – dřevo by s
rostoucími nároky na udržitelnost podle něj mělo být součástí každé státem financované výstavby.

Matrix je čistě českou firmou bez zahraničního kapitálu a Libor Burian je na to patřičně hrdý.
Obdobný pocit by rád vzbudil i v ostatních. Mezi jeho srdci nejbližší projekty, které má díky svému
úspěšnému podnikání možnost podporovat, proto patří nespočet kulturních akcí připomínajících
českou historii. Tou možná největší byla připomínka 600 let od upálení mistra Jana Husa v roce
2015, v jejímž rámci vznikl Husův památník v Betlémské kapli.

Firma Martix dlouhodobě podporuje také ekologické a sportovní programy ve svém regionu. Důraz
na ekologii se projevuje i v samotném podnikání. Kromě jeho samotné podstaty v podobě práce se
dřevem patří firma mezi velké příznivce fotovoltaické energie a elektromobility a v obou případech
se Libor Burian chce posouvat ještě dál. I v tomto ohledu věří, že inovace jsou klíčem k budoucímu
úspěchu.

2023: MATRIX a.s., Libor Burian

2022: Serafin Campestrini, SECA Borohrádek

2019: Josef Hronovský, HRONOVSKÝ s.r.o.



2013: Jiří Hlavatý, JUTA

2012: Josef Novák, VEBA, textilní závody

O soutěži EY Podnikatel roku

EY Podnikatel roku je nejprestižnější světová soutěž podnikatelů, která vzdává hold výjimečným
osobnostem. Jejím cílem je ukázat veřejnosti vynikající osobní příklady na poli podnikání, které
mohou být vzorem pro mladé začínající podnikatele. Soutěž EY Podnikatel roku je koncipována jako
mezinárodní, proto jsou kritéria, podle nichž jsou posuzováni jednotliví účastníci, v každé zemi
srovnatelná. V současné době se jako jediná světově uznávaná soutěž svého druhu pravidelně
vyhlašuje již téměř v 60 zemích na šesti kontinentech. Podrobnější informace naleznete na
www.podnikatelroku.cz.

O EY

EY je předním celosvětovým poskytovatelem odborných poradenských služeb v oblasti auditu, daní,
transakčního a podnikového poradenství. Znalost problematiky a kvalita služeb, které poskytujeme,
přispívají k posilování důvěry v kapitálové trhy i v ekonomiky celého světa. Výjimečný lidský a
odborný potenciál nám umožňuje hrát významnou roli při vytváření lepšího prostředí pro naše
zaměstnance, klienty i pro širší společnost.

Název EY zahrnuje celosvětovou organizaci a může zahrnovat jednu či více členských firem Ernst &
Young Global Limited, z nichž každá je samostatnou právnickou osobou. Ernst & Young Global
Limited, britská společnost s ručením omezeným garancí, služby klientům neposkytuje. Pro
podrobnější informace o naší organizaci navštivte naše webové stránky www.ey.com/cs_cz.
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